
 

 

 

 

 

Une phrase peut comporter un ou plusieurs verbes conjugués. Une phrase simple ne 

contient qu’un seul verbe conjugué. Il était bien 

Une phrase complexe contient plusieurs verbes conjugués. Elle contient autant de 

propositions que de verbes conjugués. 

[Il sentit][que Marguerite lui étendait une couverture sur les genoux.]= 2 propositions 

On peut relier deux propositions indépendantes par une virgule, un point-virgule ou par 

deux points. On dit alors que ces deux propositions sont juxtaposées. Du bout du doigt, 

Noura creuse le sable  ,   elle dessine une maison. 

On peut relier deux propositions indépendantes par une conjonction de coordination 

(mais, ou, et, donc, or, ni, car) ou par un adverbe (cependant, alors, puis, ensuite...). On 

dit alors que ces deux propositions sont coordonnées. Elle portera le tablier bleu des 

écolières  et   elle aura son cartable à elle. 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

g3– La phrase simple et la phrase 

complexe 

 

 

 

 

Apprendre autrement 


